

Diario Oficial

En Alicante, un mes... 150 Ptas. España, trimestre... 5 CÉNTIMOS. Publicado en Correos. La correspondencia al Director. Calle de Castaños, núm. 44. Año III. ALICANTE: Martes 16 de Noviembre de 1909. Número 830.

Resuelta la incógnita

El chico desahogado se ha acercado al encajado llevando en una mano el paño borrador y en la otra el yeso. En el encajado hay un laborioso problema. Hay que resolver una algebraica fórmula ende moniada. El escolar patea levemente, frunce el entrecejo, muéstrase el labio inferior y... tiene que entregar paño y yeso á otro estudiante tan ducho como él en hacer caso omiso del cumplimiento de su deber. Y uno tras otro desfilan por el encajado varlos sin que la incógnita se despeje. Un estudiante que llegó anteaer al aula, que aún no se ha contaminado de la afición de sus compañeros á hacer novillos, canto, inteligente, sale ante el profesor, y con ademán resuelto, sin titubeos, resuelve el problema sencillamente borrando la enigmática X y poniendo en su lugar un nombre: el del alcalde de Alicante. Claro está, que los desahogados alumnos que no supieron resolver la incógnita, andan recelosos ahora, mirando envidiosamente al novel compañero que se coló aula adentro para con su vaifa poner de relieve la ineptitud de aquellos. Los rencorosos andan ya tramando planes de venganza y en la quietud del aula hablan bisbiseantes, de emprenderla á pedradas al salir de clase, contra aquél que tan en ridículo los dejó... dejándoles en el lugar que les correspondía. El buen escolar sabe la hostilidad de los que se dicen sus compañeros y no es de orser que se deje sorprender. Su superhombria le pone más allá de ese mal y ese bien que los pequeños de espíritu quieren repartir entre los que frecuentan el aula... canalejista.

Comento del DIARIO

La notoriedad del crimen
El individuo que se presentó en la Audiencia de París, declarándose autor de los asesinatos cometidos, por quien fuera, en el Pasaje Rousin, ha demostrado primeramente un gran espíritu práctico y luego un conocimiento de la triste condición humana. Pobre comiquillo sin fama, misero farandulero sin nombre, ansioso de llamar la atención y necesitado de una «reclame» que le diera la contrata, comprendiendo la inutilidad del esfuerzo honrado y de la noble labor artística, ha intentado que el crimen le prestase, para salir de la oscuridad sus sangrientos resplandores. Y lo triste es que ha logrado su propósito; que, con solo aproximarse al delito, ha conseguido que su nombre figure en todos los periódicos del mundo y que todos los vivientes se ocupen de su insignificante personalidad. La humanidad es así ¡y que vamos á hacerle! El sabio que tras largos años de estudio publica doctos libros; el poeta que arrancándose el corazón canta sus desventuras; el astrónomo que no mira las delicias de la tierra por tener sus ojos fijos en los misterios de los cielos, viven y mueren sin que nadie se preocupe de su existencia. Pero en cambio, qué solicitud interés ponemos todos en examinar la vida y milagros de la mala hembra que asesina á sus hijos ó de la bestia con figura de hombre que mata y viola. Por ellos y para ellos gimen las prensas, y funciona el milagro del telégrafo, y se impresionan placas fotográficas, y se habla y se dice, y se comenta. ¡Oh, la notoriedad del crimen! Qué tendrá el zumo de las vendimias humanas, cuyo recuerdo solo embriaga á las muchedumbres con borracheras macabras y lascivas? El histrión Lefevre, al acusarse de los asesinatos del pintor Steinheil y de su suegra, buscando fama y nombre, supo lo que se hacía; como supo lo que se hacía Eros tras al incendiar el Templo de Diana para que su memoria fuese eterna. Y yo estoy tan convencido de ello, que ya siento haber negado mi participación en

dicho crimen. Tal vez si hubiese hecho lo contrario, á estas horas tendría ya editor para un libro mío, que es admirable: pero que como no he matado á ningún individuo de mi familia ni he cometido ningún otro «fet vandálico», no encuentro quien se quiera ocupar de mí y mucho menos arriesgar su dinero en que la gente conozca mis pensamientos y mis ideas.

Libros y revistas

«Hacia la cumbre»
La prensa malagueña dá cuenta de la publicación de la novela «Hacia la cumbre» en términos altamente halagüeños para su autor, nuestro compañero el poeta Altolaguirre Palma. He aquí lo que dice el importante diario «La Unión Mercantil». «Una novela. —Mariano Altolaguirre Palma, ha escrito una novela que se ha puesto á la venta en todas las librerías. No creemos necesario ensalzar la personalidad del joven escritor, bien conocida por la publicación de notables trabajos, que le han valido sinceros plácemes, por su buen estilo y exquisita corrección. La lectura de algunas páginas de la nueva novela «Hacia la cumbre», nos ha producido gratísima impresión y no dudamos que el libro ha de conseguir un verdadero éxito literario. Cuando conocemos bien la novela, nos ocuparemos de ella con la extensión que merece; hoy solo nos limitamos á felicitar al querido amigo Mariano Altolaguirre, por este su primer libro, y por el triunfo que ha de proporcionarle.» «El Cronista» después de notificar á sus lectores la aparición de la obra y prodigar algunos elogios á nuestro compañero, reproduce un extenso fragmento de la novela, ofreciendo ocuparse de ella en breve.

Artistas alicantinos

El joven tenor Sr. Cerdá, natural de Moaávar, ya conocido del público madrileño por haber cantado la ópera «Marina» en el teatro de Price, fué pensionado por el Gobierno español para proseguir sus estudios en Italia. Nuestro comprometido que fué iniciado en el camino del arte por el maestro Vivó, ha logrado merced á su constante aplicación y á los grandes progresos conseguidos, que la Prensa italiana se ocupa de él. De «La Revista Melodramática», de Milán, copiamos las siguientes líneas: «El joven tenor Jeremías Cerdá, procedente de España, después de una audición dada al empresario Quarante, y que resultó espléndida, ha sido contratado para cantar «Meñ-tó-fale» en el teatro Municipal de Cosenza desde el 15 de Noviembre al 15 de Diciembre y en el teatro Petrucci, de Bari, desde el 29 de Diciembre al 8 de Marzo de 1910. El exímio artista es discípulo del maestro Vivó, de Madrid, y su perfección con el maestro Rosati, de Milán.»

NOTAS MILITARES

Se encuentran Alcoy el comandante de artillería D José Alonso, acompañado de un maestro armero, con objeto de pasar la revista anual de armamento á la Compañía de recluta y batallón de segunda reserva de Alcoy. —Se ha dispuesto que para la concesión de licencias por enfermo á los individuos procedentes de Melilla, heridos ó enfermos, no rija la disposición que exige cumplir 30 estancias en el hospital. —Se ha ordenado que todos los tenientes auditores del cuerpo jurídico militar, que se encuentran en situación de supernumerarios sin sueldo, ingresen en el servicio activo para darles destino. —El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una propuesta de retiros de jefes y oficiales de infantería cuyas cifras son las siguientes: Un coronel, un teniente coronel, tres comandantes y dos capitanes en la escala activa y un teniente coronel, un comandante y nueve capitanes en la de reserva. —Se halla en Alicante nuestro querido

amigo D. Federico Parroño Ballesteros médico de Sanidad militar.

Para socorro de enfermos pobres

La caritativa señora doña Encarnación Gómez, viuda de D'Aigueville, que tantos beneficios reporta á la humanidad doliente, ha establecido en unión de otras distinguidas y generosas damas una especie de sociedad para socorro, bajo la advocación de la «excelosa y gloriosa Santa Cecilia». Las listas de suscripción á estas obras de caridad aumentan día en día, gracias á la facilidad con que los donantes pueden indicar á los indigentes dignos de socorro y las cantidades que se recaudan, mitad para fiestas en loor de la venerable imagen y mitad para alivio de los desgraciados, serán objeto de una severa y correctísima administración. Esta misma sociedad ha establecido una Academia de música en la calle de Pardo Gimeno (Benafía), núm. 32. Nos consta que la eminente pianista señorita Emilia Miquel, ha contribuido generosamente al fomento de dicha sociedad, y la Academia de música de Santa Cecilia, ya mencionada, reune gran número de alumnos que, bajo la dirección de una discreta artista, digna también de protección, y por un precio sumamente económico, se darán lecciones de canto y piano, de urbanidad y selecta educación.

Alicante en Valencia

Ofrenda plausible

El homenaje á Llorente ha dado ocasión para que el nombre de Alicante vaya á llevar un recuerdo de la Patria á los soldados que en Melilla guerrean. Véase lo que copiamos de nuestro querido colega «La Correspondencia de Valencia»: «Luego de pronunciar D. Teodoro Llorente el discurso de agradecimiento por el homenaje recibido, dirigiéndose al Capitán general, y cogiendo una corona, que era la de plata que le regala la Diputación de Alicante, dijo: «General: una de las más nobles misiones de la poesía es ensalzar la patria, cantar sus glorias, honrar á los que por ella se sacrifican. Nuestro valiente ejército lucha heroicamente por la madre España en los campos de África; permítame que en nombre de los poetas valencianos le ofrezca una corona, y hagámosle la merced si os place, de remitirla al dignísimo general en jefe de aquellas bizarras tropas. El ilustre capitán general de Valencia Sr. Jimenez Castellano, con voz viril y palabras cálidas, una y otra templadas en el estómulo de llevar á las muchedumbres á las batallas, pronunció un discurso armonioso, entusiástico. Agradeció con sinceridad el recuerdo del Sr. Llorente al ejército que lucha en Melilla, y entonó un canto con este motivo en honor de la patria y del Ejército, agradeciendo y elogiando el patriotismo que revelaba la gestión de la corona al Ejército.» El Sr. D. Celestino Pons, tuvo con tal motivo que pronunciar sentidísimas frases en nombre de la Diputación de Alicante que fueron muy aplaudidas, yendo luego en la comitiva en preferente lugar de honor junto al poeta y el Capitán general.

UN PUEBLO

(De nuestro redactor)
Quedó atrás la agreste monotonía de las llanuras manchegas, y comienza á surgir ante nuestros ojos el verdor obscuro de extensos olivares que nos ofrecen los campos andaluces. Paso lento de Castilla, la hidalga, á tierras de Andalucía. Aquellas infinitas soledades de las estepas castellanas fueron evocadoras de otros tiempos de feliz recordación, de otras edades en que el honor caballeresco fué noble patrimonio de todo bien nacido, de otros siglos que nos legaron unas cuantas leyendas romancescas y una historia llena de gloriosos hechos y magnas conquistas, crónica fiel de una España grande y victoriosa en cuyos dominios el sol no se ponía nunca.

Quedó atrás el paisaje llano y solitario, y el terreno se torna montañoso y los campos se muestran verdes y húmedos. El cielo es de un azul pálido y suave. La blancura de los caseríos se destaca sobre las laderas de los montes, bajo los fulgores de un sol generoso y espléndido. Una gran alegría, alegría de vida nueva y lozana, de savia fresca y pujante, ha caído en las hondanadas desde las altas cumbres coronadas de olivos. El padre Sol hace sus caricias cálidas á las escarpadas alturas y á los fondos de las cañadas, donde el agua clara y rumorosa se desliza á través de los juncos, y vá á dar mansamente en la superficie tranquila de una alberca, espejo de estas visiones variadas y floridas, de este cielo puro y magnífico, de toda esta naturaleza sabia y exuberante.

Blanquea el pueblo entre montañas negras y siniestras, ceñido por una franja de pequeños montes rojos, fértiles y poblados. Estos montes de escasa elevación, cubiertos de espesos viñedos y olivos cargados de frutos, contrastan bruscamente con esa tonalidad oscura y profunda de las altas montañas lejanas.

A la parte derecha se divisa la piedra legendaria, alzándose en la soledad de la llanura sin cultivo, destacando su enorme mole, negra, chibista evocadora á través de los siglos y de los siglos de la gallarda figura del caballero cristiano arrastrando hacia el abismo á la bella hija del gobernador moro de Granada. Piedra legendaria que se conoce en los poemas del amor y de la muerte por «la Peña de los enamorados».

Declina la tarde cuando llegamos al pueblo. Comienzan á alumbrar las calles las primeras luces y á brillar en el cielo las primeras estrellas. Un aire puro y helado ha refugiado en sus casas á los habitantes de este apacible lugar, y las calles están solitarias. Solo se ve algún gañán que con sus aperos de labranza al hombro torna de la faena.

En medio de la bulliciosa agitación de las grandes ciudades, en medio de esa vida inquieta, nerviosa, febril, sentimos á veces la nostalgia de estos apartados rincones del mundo, donde hay un sano ambiente de paz y de sosiego, donde se respira el aire puro de los campos, donde la vida sin odios, sin luchas ni ambiciones nos dá la emoción de una dicha inefable que acaso no gozamos nunca; vida callada y humilde que se desliza entre recuerdos y entre sueños; vida tranquila y reposada la de estos hombres alegres y dicharacheros y un poco rudos, que nada quieren ni nada esperan; vida laboriosa la de estas lindas muchachas que rien sin saber por qué, y abrigan una ilusión que no se realiza jamás, y tienen una bella esperanza que nunca deja de serlo; vida agostada y marchita la de estas buenas viejas que lentamente van todas las mañanas á oír misa, y lentamente, momento á momento, ven cómo se acerca la muerte; vida ordenada y silenciosa, llena de paz y resignación, sin sombras de pasiones turbulentas, ni sordos ecos de lucha, ni intrigas bajas, ni ambiciones locas.

M. Altolaguirre Palma.

Andalucía, 12-11-09.

INSTRUCCIÓN PUBLICA

D. José Verdes Montenegro en la Normal de Maestros

«Psicología Moderna en sus relaciones con la Pedagogía», fué el tema elegido por D. José Verdes Montenegro, para la conferencia que el sábado último dió en la Escuela Normal de Maestros. La conferencia del Sr. Verdes, llena de ciencia y de observaciones pedagógicas atinadísimas, fué digna de toda loa y encomio. Comenzó lamentándose del atraso y olvido que en nuestro país sufre la psicología, citando para demostrar su utilidad algunas anécdotas felicitosas. En seguida arremetió contra la psicología escolástica. Dice que aquella psicología no atiende nunca á la pedagogía ni á los asuntos de la educación y afirma también que mientras la psicología «escolar... antigua clásica y ordenada por series... á veces absurdas— los hechos referentes á la vida del niño, la psicología moderna, prescin-

de los prejuicios los explota y los aplica convenientemente.

Se ocupa de la imaginación y tomando como base la célebre expresión de Linneo «el hombre inventa y perfecciona los inventos» hace un acabado estudio de esta facultad y censura también á los escolásticos porque la relegaron á un olvido injusto é inmotivado.

Luego respecto de la atención, hace constar que solo se diferencia de la acción en que la atención transpasa nuestro ser mientras la acción se queda dentro: Nosotros somos UNO y todo lo que influye en cualquier parte de nuestro ser influye igualmente en TODOS nosotros. Y el pedagogo tiene que atender de una manera completa á todo cuanto influya, favorable ó negativamente, en el educando, para proceder en consecuencia.

Habla de la variedad de asignaturas y la defiende, advirtiéndole que bien explotadas son una verdadera gimnasia intelectual, que en vez de atrofiar, desarrolla el espíritu y lo distrae.

Según D. José Verdes, el símbolo de la psicología clásica es el castillo tan ilógico como inútil y pernicioso.

Opina que nose puede pensar sin sentir, ni sentir sin pensar, pues ambas son acciones que se verifican al mismo tiempo. Protesta de las divisiones absurdas y sin fundamento que en pedagogía se hacen, las cuales deben desaparecer para bien de la educación.

A renglón seguido propina otro palo á la psicología escolástica, mientras habla de los sentidos y sentimientos que los señores del encasillado psicológico, ó desprecian ó tratan muy mal.

Escuela donde haya muchos libros, escuela detestable. Elogia y enalza las lecciones de cosas, porque facilitan muy mucho el cabal perfeccionamiento de los sentidos.

Refiriéndose á los sentimientos critica acerbaemente, con párrafos brillantes y crueles, pero justos, á estos señores necios y egoístas, que lloran en el teatro ó se apeñan por las tristes peripecias de cualquier héroe inverosímil de novela, y cuando un mendigo harapiento y sucio les solicita humildemente limosna, exclaman ofensamente: ¡Perdone, por Dios, hermano! La primera y la mejor escuela es la escuela de la vida. Aquí es donde se debe formar y educar al niño.

Por tanto el maestro debe llevar sus discipulos á los hospitales, cárceles y subterbios, para hacerles caritativos, generosos, compasivos.

No se educa la voluntad más que de un modo: haciendo. Quien de niño se acostumbra á hacer bien las cosas, cuando llegue á hombre será lo mismo.

La acción moral que se puede dar á un chico es la de poner ante él mismo para que lo imite á un ser que sea moral.

Y por último, dirigiéndose á los alumnos que lo ofan, futuros maestros, les dirigió unos consejos á cual más aceptable.

«Antes de pensar en teorías morales, ved lo que podéis prácticamente hacer.»

Que el maestro sea la primera persona moral del pueblo. Que sea lo mismo en la escuela, que en su casa, en la calle y en la plaza pública.

La Psicología constantemente investiga y muestra las causas de los hechos; y de todos los hechos que nosotros conocemos sus causas, podremos modificarlos y perfeccionarlos progresivamente. Por esto mismo, la psicología moderna es base y fundamento, poderosa auxiliar de la pedagogía por que dice como se producen los hechos y estudia el modo de corregirlos.

Y pedagogo, en este sentido, es el que sabiendo como está formada y como obra el alma del niño, lo lleva donde quiere. Y como la psicología estudia preferentemente estos fenómenos y detalles, de aquí la gran necesidad é importancia que su estudio ofrece para los educadores.

Terminada la conferencia, una salva de aplausos coronó la labor del sabio profesor que recibió de cuantos le escucharon múltiples y sinceras manifestaciones de simpatía y afecto. Entre estos admiradores quiero contarse.

El Maestro Ciruela.

NOTAS.—Se ha remitido al señor Rector de Valencia, favorablemente informado del expediente de doña María Gómez Mora, solicitando se la considere comprendida en el artículo 5.º del R. D. de gracia del 31 de Mayo de 1902.

Se ha comunicado al alcalde de Miraflores, para que proceda inmediatamente á buscar local, en que instalar las escuelas de niños y de niñas.

Se le ha advertido al señor Habilitado de Orihuela, que incluya en nómina especial de adultos á todos los maestros del partido.

El nuevo alcalde

Si sigue recibiendo innumerables felicitaciones el nuevo alcalde de esta capital don Luis Pérez Bueno.

Mañana tomará posesión del cargo. Pensábase verificar hoy tal ceremonia, pero se ha dejado para mañana por falta de tiempo para hacer la convocatoria.

El acto tendrá lugar a las cinco y media de la tarde del miércoles en sesión extraordinaria.

Luego, acto continuo, el nuevo alcalde presidirá la sesión ordinaria que se ha de celebrar con arreglo a lo estatuido por la ley.

Además del banquete que organizan en honor del nuevo alcalde sus amigos particulares, tenemos entendido que se celebrarán dos más: uno ofrecido por sus correligionarios y otro por sus amigos de Benafá.

El Sr. Pérez Bueno trata de solucionar inmediatamente el problema del alumbrado. Para ello batirá, según nos comunican, con un poco de buena voluntad que lleve por el camino que debe llevarse este enojoso asunto.

Deseamos que el éxito le acompañe en esta empresa.

Toros en América

Los toros de Ateneo han sido mansos y desiguales. Dos fueron retirados al corral por no reunir condiciones de lidia, siendo sustituidos por dos que cumplieron medianamente. «Lagartillo» chico estuvo inteligente en su faena. Matando tuvo gran fortuna, despachando sus dos toros de otras tantas estocadas superiores, siendo apañado. «Pepete» regular toreando y bien matando. «Relampaguito» no pudo hacer nada toreando y matando estuvo bien. El público disgustado por la manseadura del ganado.

Pasando el rato

Según «Las Provincias» de Valencia, periódico autorizadísimo en esta cuestión, en el acto de la coronación del poeta Llorente, han representado al Ayuntamiento de Alicante los señores Pobil, Pérez Miró, Mas Bonmatí, Arnés y Ferré. Este último no es concejal. Habrá ostentado la representación de los concejales venideros, seguramente. Ya tenemos alcalde: don Luis Pérez Bueno. Con su segundo apellido ya tenemos adelantado algo para que no sea malo el nuevo alcalde. El chisteo, como se ve... es espontáneo y fácil.

Algunos menos fáciles y espontáneos han hecho los eternos alcaldables, que se han visto de nuevo compuestos y sin novia.

¡Señor! ¿Qué tendrá la alcaldía cuando tan apeteída está!

«El Democrata» de anoche se queda con el Sr. Atienza.

La cosa no puede ser más sangrienta. ¡Decir que el jefe local ha tenido gran acierto al contribuir al nombramiento del Sr. Pérez Bueno para ocupar la Alcaldía... es mucho decir!

El pobre viejo, al leer la alusión, sentiría no tener cerca al Sr. Mendaro para largarle un capón.

Este señor ha sido poco caritativo con el Sr. Atienza al tomarle el pelo que aún posee.

Fray Tijera.
Pompeyo Verdú
Pasaje de América, núm. 1, 2.

Política local

El Sr. Atienza vendrá a Alicante juntamente con el nuevo gobernador civil.

Se halla entre nosotros el joven diputado provincial y querido amigo nuestro don Juan Benito Rostoll.

Los liberales presentan los siguientes candidatos a la lucha electoral próxima.

Por el distrito del Centro a D. Federico Clemente; por el del Este a D. Francisco Guardiola Ortíz; por el del Teatro a D. Rafael Papi Más y por el del Carmen a D. Antonio Mandado.

Los empadados del Ayuntamiento organizan un banquete de despedida en honor del alcalde S. Pobil.

Se halla en esta ciudad el diputado a Cortes por Villajoyosa D. José Jorro Miranda.

Mañana por la noche se celebrará el banquete en honor de D. Juan Bistiella Asensí.

Los amigos del batallador propagandista republicano que quieren asistir al acto pueden pasar a retirar la tarjeta al Orlon republicano.

No es cierto que se presente por el distrito del Estanque candidato republicano independiente alguno.

En la Audiencia

Terminadas las vacaciones del estero ayer reanudaron sus tareas ordinarias las Salas de Justicia de esta Audiencia, viéndose ante la Sección segunda las siguientes causas.

Lesiones graves.—El día 1.º de Marzo de 1908, hallándose José Rivera, José Lavale y otros en una taberna de Muchamiel se excedieron en la bebida y al regresar a Alicante, ya en la carretera, Lavale sacó una pistola y disparó contra Rivera causando un lesión grave que duró 48 días su curación.

El infortunado Sr. Ballesteros y la acusación particular Sr. Morales solicitaron del Tribunal se le impusiera la pena de años y 21 días de prisión correccional.

Y la defensa a cargo del Sr. Martínez Bernabeu la de 2 meses y un día de arresto mayor por ser solo autor el Lavale de un delito de lesiones por imprudencia.

Atentado a la autoridad.—El 6 de Septiembre del año último, al ordenar el guardia municipal de Elche Francisco Selva que se retirara la gente de cierta calle en donde se había aglomerado con ocasión del ensañado ocurrido en una casa, el procesado Ramón Treviño acometió a Selva y le infligió una lesión que tardó en curar menos de quince días.

El abogado fiscal sustituto Sr. Manero, califica estos hechos de atentado y pide se le imponga la pena de tres años y cuatro meses de prisión correccional.

El letrado defensor Sr. Morales, sostiene que Selva, en estado de embriaguez acometió sin justificación ninguna a Treviño, quien hubo de repeler la agresión en la forma que lo hizo y como esto no es delito, pide la absolución.

Robo frustrado.—El Jurado de Denia se constituyó en la misma sesión para ver y fallar la causa seguida contra Vicente Ballester, acusado por el fiscal del delito que encabeza estas líneas.

Ha sido defendido por el letrado señor Gadea, que pronunció un brillante informe para demostrar su inocuidad.

El Jurado, de acuerdo con la defensa, ha dictado veredicto de inocuidad.

En la mañana de hoy se ha visto ante el Tribunal de la sección primera, la causa seguida contra María Ferré Femenías, veleidosa de Callosa de Enzarriá.

Dada la índole del asunto se ha celebrado el acto a puerta cerrada.

En ella informaron los letrados señores Jorro Miranda y Gadea.

El hermano que mata a otro
En la mañana de hoy ha comenzado en la sección segunda de esta Audiencia la vista del proceso seguido por el Juzgado de Denia contra Juan Bautista Ginestar Martí, autor de la muerte violenta de su hermano José.

A las once y media, y con las formalidades de rúbrica, se procede al sorteo de los señores que han de constituir el tribunal de hecho, y verificado éste, comienza el juicio, bajo la presidencia de D. Eduardo Tormo.

La declaración del procesado es muy vaga y por ella no se saca consecuencia del crimen cometido por el mismo el día de antes.

El fiscal lo relata del modo siguiente: Sobre las diez y nueve del día, 4 de Enero último y en el pueblo de Ondara, se promovió una cuestión entre los hermanos Juan Bautista y José Ginestar Martí que degeneró en riña en la que el Juan Bautista hizo dos disparos a quemarropa con un revólver sobre el José, produciéndole una lesión en la parte lateral derecha del cuello, que le ocasionó la muerte en el acto.

La prueba del señor fiscal ha sido favorable para el procesado, pues todos los testigos han declarado que vieron como el interfecto aguardó a su hermano, y que éste se distinguía en el pueblo por su carácter pendenciero.

Terminada la prueba testifical comparecen los peritos médicos afirmando de una manera categórica que por la dirección de la herida, al procesado se le escapó el tiro.

Acto seguido el Presidente Sr. Tormo suspende la sesión hasta esta tarde a las cuatro.

NOTAS DE SOCIEDAD

Viajeros.—Ha regresado de Albacete D. Angel Ródenas.

—Se halla en esta capital nuestro querido amigo don Andrés Araol.

—Se encuentra en esta capital don José Reig Crespo, de Benisa.

—Ha marchado a Valencia el señor marqués de Villagracia.

—Acompañado de sus distinguidas hermanas doña Justa y doña Jesusa ha regresado de Valencia nuestro querido amigo y respetado amigo el digno presidente de esta Audiencia don Dionisio Conde, que de nuevo vuelve a sus difíciles tareas de administrar Justicia.

—Ha regresado de la ciudad del Turia el concejal don Manuel Salinas.

—Esta noche regresa a Alicante nuestro querido amigo don Francisco Blanco.

Natalicio.—Ha dado a luz un niño la esposa del capitán cajero de la Zona de Reclutamiento don Antoliano Martínez.

SUCESOS

Suicidio
Nos escriben de Almoradí que en una casa de aquel término se arrojó un vecino al pozo de su vivienda muriendo en el acto.

Robo
Ayer se perpetró un robo que se descubrió prontamente gracias a la actividad del guardia municipal Francisco Gómez que ayudado por su compañero Manuel Aldea pudo dar con el paradero de los objetos robados y de los autores del robo.

Estos están encarcelados y los efectos robados fueron nueve piezas de telas de distintas clases, varios pares de calzoncillos, varias toquillas y docenas de pañuelos y algunas camisetas.

Todo esto fué sustraído de un carro y recogido por el citado guardia, en la casa núm. 9, de la Carretera de San Vicente domicilio de Asunción Espuch Ramos, quien al ver el paquete que dejaron dentro de su casa, se apresuró a poner lo ocurrido en conocimiento del guardia por conducto de Manuel García Sogorb.

Merece plácemes la conducta del activo guardia Gómez.

Teatro Principal

Mimi Aguglia-Ferrán
Para el abono de las tres funciones de esta eminente trágica italiana, cuyo debut tendrá lugar en el teatro Principal, el jueves 18, hasta las doce de esta mañana figuran abonados a palcos las distinguidas familias siguientes:

García Soler; Soto (F); Beltrán; Ribelles; Viudes; Maimó; Guardiola; Soto (E); Martínez Peiret; Alberola Canteras; Llorca; Jordán; Alberola (D. Juan); Guardiola (E) Faez y Madrid; Rodes; Guardiola (D. Juan); Piño; Fajardón y Sellés.

La relación de butacas también es numerosa y todo esto nos hace augurar una brillante campaña.

El Alguacil PACORRILLO.

NOTICIAS

Los señores médicos que han estado en Vichy afirman que las aguas que manan calientes en el manantial se descomponen embotelladas, y que a domicilio, sólo con fuentes frías (12º) como las de «Saint-Louis», se logra la curación del Estómago, Hígado, Intestinos y Diabetes.

Hoy ha regresado de Valencia la comisión del Ayuntamiento que fué al homenaje a Llorente.

En breve es esperado en esta capital el nuevo Comandante de Marina que sustituye al Sr. Bonanza ya jubilado.

SIDRAL TEIXIDO

«No hay nada nuevo bajo el sol.» Ciertamente que debemos creerlo así y que el hombre no hace otra cosa que valerse del estudio, del método de observación y de la experiencia para dar aplicación provechosa a cuantos productos aparecen al alcance de su mano.

El sidral «Teixido», cuerpo hasta hace poco tiempo aplicado, es uno de los refrescos más finos, más excelentes y más sanos que puede utilizar el hombre.

Su composición, asaz sencilla, está basada en la pureza de los elementos que lo integran; por eso «Sidral Teixido» es solicitado por todo el mundo y tanto en los grandes hoteles, como en fondas, restaurantes, cafés y otros establecimientos se hace gran consumo.

El «Sidral Teixido», que evita las malas digestiones, las acedias y tiende a purificar la sangre es proclamado por todos como el rey del refresco.

Su acción sobre el organismo, es tan vivificante que las eminencias médicas no cesan de recomendar su uso.

Se expende este artículo: Calle Bailén 7, Tienda Licores

Ha sido nombrado director médico del puerto de Torre Vieja con 2.500 pesetas anuales, D. Luis Basora Pecamunus.

Por el ministro de Fomento se ha recordado a los gobernadores civiles jefe de Fomento y otras autoridades que exijan el mas estricto cumplimiento de las disposiciones del reglamento de policía sanitaria de los animales domésticos, especialmente en lo que se refiere a los muertos de carbunco.

Preparación completa por profesorado competente para la próxima convocatoria que tendrá lugar en el mes de Febrero de 1910.

Para más detalles, pidáanse informes al Director del Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga, Angeles 4 y 6.

Se admiten internos.

Dicen de Almería que varios banqueros franceses tratan de emprender el negocio de la explotación de la uva en grande escala, constituyendo al efecto una sociedad con capital de 80 millones de francos.

La base del negocio será el monopolio de la construcción de barriles, aplicando a la fabricación la maquinaria

por el llorado muerto; y Remedios la abrazaría enternecida, mientras que yo, pensando en él, sentíra desprendiéndose las lágrimas de mis ojos.

Todo sería paz, y amor, y recuerdo en nuestro nido solitario.

«La desgracia es una musa» ha dicho Nodler. Nada más real. A mí hizo me articular la desgracia. Aun adolorido mi corazón por la muerte del compañero Inteli, una noticia dolorosa cayó sobre mí, con la fuerza brutal de un zarpazo de Job.

Fuó la muerte de mi hermanita. Y ella hizo me apartar el pensamiento de las entrevistas mananeras de Dorda con Cruz.

Dióme mi madre la noticia en una larga carta lacrimosa llena de dolor.

La distimia completa; el desaliento, se apoderaron de mí. Siempre fue mi contento, mi alegría, la idea de volver a ver a mi hermanita, en plazo no lejano, para poder abrazarla y besarla de nuevo fuertemente, ansiosamente, con toda la brutalidad con que la gente humilde demuestra sus afectos. Ante la revelación cruelísima hubiese de rebelarme. Pues qué, ¿podía ser aquello? ¿Podíanse vivir unos años, siempre en dolores corporales, podíanse vivir una infancia de sufrimientos como los de

chachada. Con los años adquirí el sentido práctico, y la vida del pueblo, ajena a divertimentos, se me haría odiosa e insufrible. Contumazmente rebatía a Ivernols su opinión. Él no me conocía. Yo sería siempre igual; nada haría cambiar mi carácter apatidado; sería siempre lo que los neolitos mudanos llaman un *ceñudo oscuro*. La vida de calma de los pueblos, era para mí la última palabra de la dicha. Pero a pesar de decir esto, las palabras del ayudante quitábanme el sueño. Pensaba si Ivernols estaría en lo cierto. Y ello era para mí apuro. Se trataba de mi porvenir; y la idea de que mi vida futura se me llegase a hacer insufrible y odiosa, como decía mi amigo, obligábase a arrepentirme de haber emprendido tal carrera. «Lo malo» ha dicho en *El Discreto* Baltasar Gracián—es que las resoluciones más importantes se toman en la edad primera, destituida de ciencia y experiencia. Es cierto. Los estudios míos no eran muy importantes; y pude haberlos terminado si hubiese podido presentarme a oposiciones antes de los veintidós años de edad. Como por ello no había prisa ninguna, es

Don Jesús, habíame ponderado mucho mi carrera. «Estarás en tu centro» me decía siempre. «Ahí, en tu rincón solitario, podrás decir con Ibsen: *El hombre más fuerte es el que está más solo*». Y sin dudar, comencé el estudio. Pensaba en una vida de calma, habitando una blanca casita de ensueño, como unos buenos burgueses en su casa propia, sin vecindad enojosa y maledivocente. Luego yo ya estaba muy desanimado. Ivernols había contribuido a ello. ¿Acaso creía yo que la soledad no iba a hastiarme? Creer lo contrario era una mu-

Un golpe deshace los pensamientos de dicha.—Sobre el más allá de la muerte.

2008 Ministerio de Cultura

Noticias por teleggrafo

De la "Agencia Madrileña,, nuestro representante en Madrid, y de nuestros corresponsales en provincias

moderna, y prefiriendo al personal pe-
rito que en España se dedica a la con-
fección de aquellos.

Reina Victoria Hotel
Restaurant de primer orden
Almuerzos, 3 pesetas.—Comidas, 4 pesetas

La «Gaceta» publica la real orden
ordenando a concourso la plaza de secre-
tario de gobierno del Tribunal Supre-
mo entre los secretarios de Audiencia.
El plazo para solicitarla es de 30
días.

Modista-costurera.—Se ofrece pa-
ra trabajar a domicilio.
Razón: Colón 3, pral.

Registro civil
Nacimientos.—María Nadal Beren-
guer, Antonio Pascual Velazquez, Fran-
cisco Riera Giménez.
Defunciones.—Ana Coloma Planelles
Vicente Berenguer Soriano.
Matrimonios.—Ninguno.

El establecimiento de tejidos «La Chi-
na» de Giménez Hermanos, se ha tras-
ladado a los almacenes de la calle de la
Princesa 9, y Paseo Améri-
go 1, (local que ocupaban los señores
Lledó Hermanos), donde podrá apre-
ciar su numerosa clientela el extenso
surtido que hay en todos los artículos a
que se dedica esta importante y antigua
casa de Alicante.

DIARIO DE ALICANTE

no incluye en su servicio telegráfico noti-
cias de última hora de Madrid, enviadas
por correo. Nuestro servicio telegráfico
consta únicamente de telegramas y confe-
rencias telefónicas.
Los comprobantes de este servicio están
a disposición del público.

Información general

Varias noticias

El descanso dominical.
Barcelona.—El gobernador civil se halla
dispuesto a que se cumpla con exactitud
la ley del descanso dominical.
Al efecto se pondrá de acuerdo con el
alcalde para publicar un bando un que se
recuerde el cumplimiento de los artículos
establecidos en la mencionada ley.

La recaudación
Madrid.—Los datos que se tienen en
Hacienda referentes a la recaudación du-
rante los primeros quince días del corrien-
to mes aún son incompletos.
No obstante se nota un considerable au-
mento con relación a igual período de
tiempo del pasado año.

La niebla en Paris

**Sin luz a medio día.— Los ferros-
carriles y tranvías cesan de circular**
Paris.—Desde las primeras horas de la
mañana Paris está envuelto en densísima
niebla.
En tal que hombres, gendarmes, poli-
cias y fuerzas del ejército han tenido ne-
cesidad de prestar servicio de la vía públi-
ca para evitar desmanes de los apaches.
A las once y media la oscuridad ha su-
bido de punto hasta hacer necesario el
alumbrado público.
Se registran numerosos incidentes.
Los tranvías, coches y ferrocarriles han
paralizado su circulación a medio día.
A la hora de telegrafar sigue la gran
ciudad francesa entre niebla densísima.

El jubileo del Papa

Roma.—Con motivo del jubileo de Su
Santidad, ha recibido el Pontífice innume-
rables felicitaciones.
El número de telegramas enviados es in-
calculable.

Apertura del Parlamento

Tehran.—Se ha verificado solemnemente
la apertura del Parlamento.
No ha ocurrido ningún incidente.
Ha presidido el acto el regente.

LA REPRESIÓN

Recompensa
Barcelona.—El gobernador civil ha en-
tregado al saramén de Alella las condecora-
ciones, armamento y premio en metálico
que le concedió el Sr. La Cierva siendo
ministro, como recompensa por los servi-

Los bienes de Ferrer

Barcelona.—El Juzgado ha comunicado
al Dolegto de Corredores de Comercio que
están embargados los bienes de D. Fran-
cisco Ferrer.

Reclamando momias

Barcelona.—Las religiosas jerónimas
han reclamado las momias de las monjas
de la comunidad que fueron desenterradas
por los revoltosos y que están depositadas
en el cementerio del Oeste.

LA POLITICA

Lance pendiente

Madrid.—Circular con insistencia el ru-
mor de que existe un lance pendiente en-
tre el Sr. López Ballesteros y el diputado
Sr. Pignatelli.
Amigos de ambos buscan solución satis-
factoria al asunto.

Murmuraciones políticas

Madrid.—Siguen haciéndose muchos co-
mentarios sobre la situación política. Afir-
mase que el Sr. Moret va a las Cortes
para buscar un pretexto y poder sustituir
a los ministros Sres. Alvarado, Concas y
Martínez del Campo.

De éste dicese que ya está firmada la es-
critura de su dimisión, añadiéndose que
motiva su salida del ministerio la discon-
formidad con el Sr. Moret respecto de las
reformas judiciales que prepara, las cuales
han causado gran revuelo entre la gente de
toga.

A Valencia

Madrid.—El próximo viernes marchará
a Valencia en el tren rápido, el director
general de los Registros y del Notariado
Sr. Gómez de la Serna en compañía de su
secretario particular D. Crispulo Garofa
Barba.
El cuerpo de Notarios ha puesto a dispo-
sición del Sr. Gómez de la Serna un coche
especial para que realice en él su viaje a
Valencia.

Los conservadores mallorquines

Madrid.—Los conservadores de Mallor-
ca realizan estos días actos ostensibles de
adhesión al Sr. Maura y protestan de la
campana que contra él se ha hecho.
Hace unos días se celebró un banquete
para 200 cubiertos en Pollensa.
Ayer uno de 100 en Inca.
En ambos hubo brindis entusiásticos.

Los propósitos del Sr. Moret

Madrid.—El presidente del Consejo, se-
ñor Moret, se propone conceder el tercer
entorchado a los generales Weyler y Po-
lavieja.

El Congreso Agrícola

Madrid.—El Sr. Navarro Reverter ha
aceptado el encargo de pronunciar el dis-
curso de clausura del Congreso Agrícola
que se celebrará en Valencia.
Irá acompañado de su hijo don Juan.

El general Orozco

Madrid.—En vista de que se halla com-
pletamente restablecido el general Orozco,

Las cerillas

Madrid.—Hoy ha sido firmado un decre-
to en virtud del cual continuará el Estado
explotando directamente la fabricación y
venta de cerillas.

Los viajes del Rey

Madrid.—El señor ministro de Marina
ha negado que vaya el Rey a Valencia el
próximo día 24 como se ha anunciado.

La fecha

Ignórase todavía la fecha del viaje de
D. Alfonso a la ciudad del Turia, pero no
se verificará hasta luego de terminada la
guerra del Rif.

El gobernador dimitente

Madrid.—El señor duque de Tovar nos
ha manifestado a los periodistas que po-
díamos afirmar que ha dimitido el cargo
por incompatibilidad con el jefe de la po-
lítica.

Los papeles.—Detalle

Hoy ha estado el gobernador dimitente
en su despacho de la calle Mayor, reco-
giendo los papeles que allí tenía.
Solamente ha dejado sobre la mesa una
tarjeta del Sr. Méndez Alanés.

Resolviendo un conflicto

Madrid.—Han celebrado esta mañana
una detenida conferencia los ministros de
Hacienda y Fomento para tratar del pgo
de certificaciones de Obras Públicas, cosa
que de no hacerse ocasionaría un gran con-
flicto pues quedarían sin trabajo unos
34 000 obreros.

La guerra de Africa

La paz con España

Melilla.—Informes de los moros que re-
gresan de la jarca aseguran que esta dis-
minuye cada día, no llegando ahora ni a
quienientos hombres.
Dicen que están cansados de pelear inú-
tilmente y que no quieren más guerras,
prefiriendo vivir en paz con los espa-
ñoles.

Tranquilidad

Melilla.—Reina tranquilidad completa
en la plaza y en las posiciones exteriores.

Un fugitivo.—Reunión

Melilla.—El hijo del Chaldy ha huido
de la herka, y se asegura que se ha refu-
giado en la kabila de Beni-bu-Yagui. Es
probable que los enemigos de España
vuelvan a reunirse mañana.

Los que regresan

Málaga.—Han regresado de Melilla va-
rios periodistas y los voluntarios señores
barón de Benidoleig, marqués de Valero
de Palma y otros, con licencia.

Vendra el Messian

Melilla.—Se asegura que el jueves ven-
drá el Messian a conferenciar con el gene-
ral Marina.

Petición urgente.—La Marina en la guerra

Madrid.—Se ha recibido un telegrama
del jefe de las tropas de Melilla pidiendo
urgentemente el envío de varios buques
de guerra.

Los que van

El ministro de Marina ha dispuesto que
sin pérdida de tiempo emprendan la mar-
cha el «Carlos V» el «Río de la Plata» y el
«Almirante Lobo».

Comentarios

Sobre lo que anteriormente digo se ha
hecho muchos comentarios, creyéndose por
algunos que se ha agravado de nuevo el
conflicto marroquí.

A Chafarinas

Melilla.—A bordo del buque de guerra
«General Concha», ha marchado esta ma-
ñana a Chafarinas el Infante D. Carlos.

Expectación

Melilla.—Reina gran expectación por sa-
ber el resultado que tengan las negocia-
ciones que realizarán en pró de la paz los
delegados de la herka que son esperados
hoy en esta plaza.

Reconocimiento.—Hallazgo fúnebre

Melilla.—En un reconocimiento verifi-
cado esta madrugada en los alrededores de
campamento del Zoco el Jemis han sido
encontrados los cadáveres completamente
mutilados de cuatro soldados españoles.

El tiempo, los caminos, los soldados

Melilla.—El tiempo sigue siendo de-
apacible.
La lluvia y el viento no han cesado.
Los caminos continúan intransitable
haciéndose penosísimo el servicio de co-
voyes a las avanzadas.
El espíritu de las tropas es inmejorable.

En Alhucemas

Melilla.—Las noticias que en ésta se
ciben de Alhucemas dan cuenta de que
enemigo aún no ha cesado de tirotear a
plaza.
Nuestra artillería ha logrado varias ve-
ces barrer y dispersar a los kabileños.

En el Peñón

Melilla.—Según las últimas noticias li-
gadas del Peñón, los emisarios de nue-
vas kabilas rebeldes han solicitado la paz.
Siguen allí reinando completa tranqui-
lidad.

DIARIO DE ALICANTE

publicará cuantos trabajos solicite la
recepción y de ellos serán responsables
autores.
Todos cuantos se nos remitan serán e-
minados por el Consejo de Redacción
cual juzgará si son dignos de publicarse.
En todo caso no se devuelven los ori-
nales.
Tip. «Progreso», Castaños, 44.—Alicante.

LIQUIDACION FINAL
DE
UN GRAN REGALO
Carrera breve y sin gast.—No más rutina
Por 500 pesetas en Alicante 6 625 por
correo, se entregará un tomo en tamaño 32
por 22, de la importantísima obra «nueva
de Teneduría de libros por partida doble,
Cálculo mercantil, correpondencia, Siste-
ma métrico decimal, Inventarios, Balan-
ces, Operaciones Prácticas de teneduría,
Preparación de las cuentas para abrir y
cerrar los libros y otros muchos datos in-
teresantes, titulada:

Contabilidad Mercantil
Simplificada
al alcance de todas las inteligencias, del
profesor mercantil, D. Manuel F. Font,
con cuya obra cualquiera persona puede
hacer la carrera del Comercio y de Te-
neduría de libros en toda su extensión teóri-
ca y práctica y en el corto plazo de treinta
días, sin necesidad de recurrir a los auxi-
lios de Escuela, Academia ni profesor al-
guno.
Dirigirse a D. Joaquín Mañogil, hijo,
Paseo de Méndez Núñez, núm. 27.—Fonda
«La Unión», Alicante.
CADUCA EL DIA 16 DE DICIEMBRE

PUBLICIDAD
EN
Diario de Alicante
En 1.ª plana 5 pesetas línea.
En 2.ª y 3.ª 3'50 id.
En 4.ª 0'25.
Anuncios recomendados en 3.ª plana tres
líneas 2 pesetas; cada línea más 0'50.
Los anteriores precios se entienden que
son mensualmente.
Comunicados a 0'50 pta. la línea.
Esquelas de defunción a precios conve-
cionales.

ANUNCIOS
RECOMENDADOS
Colegio San José
1.ª y 2.ª enseñanza. Carrera de
Comercio y especiales. Inco-
rporado a este Instituto.
Baños, 29.—Alicante.
Director: D. Miguel M.ª Gil,
Canónigo Doctoral de esta Co-
legiata.
En este antiguo y bien mon-
ado establecimiento, queda
abierta la matrícula desde el 1.º
de Septiembre hasta el 30 del
mismo para los alumnos de en-
señanza oficial y hasta el 15 de
Octubre para los de enseñanza
colegiada.
Se admiten alumnos inter-
nos, medio internos y externos.
Para informes dirigirse al
administrador del Colegio don
Celestino Orellana.

J. ACEVEDO Nueva sombrería Jabón de Verbena Calendulada

Este bien montado establecimiento ofrece al público en general un inmenso surtido en sombreros y gorras para caballeros y niños. Selecto surtido para la presente TEMPORADA DE VERANO en sombreros de PAJA y TELA como también de FIELTRO GRISES y BLANCOS para caballeros y niños.
Grandes novedades en sombreros de Jipijapa, Panamá, Italia, Palmas, Juncos, Manila, Robin y Napolitanos. Últimas creaciones de la moda en GORRAS para caballeros, niños y señoras. Últimos modelos en sombreros ingleses marca CHRYSTIS.
Gran surtido en sombreros sevillanos y cordobeses.
—Precio fijo.

«La Praviana», El mejor aperitivo y tónico del mundo premiado en la exposición de París de 1908.—Depósito: Café del Comercio.

Papelería COSTA: Sagasta, 28
Alicante.
—ETNAOLIA—
Nueva academia

Se repasan y preparan asig-
naturas correspondientes al Ins-
tituto General y Técnico y a la
Escuela Normal Superior de
Maestros de esta capital. Son
horas de clase diurnas y nocturnas.
Directores: don Juan de Dios
Soto y sus alumnos. Honorarios
de 10 a 15 pesetas.
—Más detalles en la calle Alfonso
XIII, 116.

Esquelas admiten hasta las 12 de la tarde.

El Rizador Eléctrico de West
en pocos minutos, en el hogar o
envase, embellece la cabeza con
esas ondas artificiales que dan ex-
presión seductora al rostro de la
mujer. Vigoriza y estimula el ca-
bello porque es de acero electrizado.
No arrastra, no empuja, ni quiebra
el cabello porque no re-
quiere fuerza alguna para poder
llevarlo en su portamonedas; las
niñas pueden usarlo por sí solas.
Cinco Rizadores, pesetas 3. Por co-
rreo, 3'75.
—Unico depositario en Alicante's
M.ª Seriano, Calatrava, 8, pral. ALICANTE

DEPILATORIO VENUS, el mejor preparado para destruir el vello; y para colorir las canas y dar vigor al cabello. Nada mejor que el AGUA RE-
Academia de piano Riego, 22, Alicante.

Espectáculos
Salon Novedades.—Funcion por secciones todas las noches. Cinematógrafo y Varietés.
Preferencia 30 centimos.
—Más detalles en el programa.

LABORATORIO DE BASTOR
Fábrica de bombones y caramelos de Carmelo Establier, Párex Medina y Plaza de Isa.

DERMICUR
Da maravilloso resultado para quemaduras, cortices, escoriaciones, barros y sabañones.
De venta en todas las farmacias y droguerías.
Deposito: Vinda del doctor So-
to, Sagasta, 28, Alicante. Libros peseta.

LA CERAMICA ALICANTE
—DESAHO: 1.ª y 2.ª planta. Tel. 1.º—

Disponible



